

微信、支付宝、等电子支付平台为我们现实生活中的支付方式提供了绿色通道，提高了支付效率。但是，电子支付手段背后也隐藏着巨大的安全隐患，正所谓防人之心不可无，就算是“患难兄弟”也要保持距离。近日，资阳市公安局雁江区分局丰裕派出所就破获了这样一起盗窃案件：男子借口帮“徒弟”安装陌陌软件耍朋友，通过微信转账盗走5000元。

拿手机请师傅装陌陌 结果银行卡内钱被盗

2月21日，丰裕派出所接到受害人的报案称，自己银行卡的钱被盗了。经民警询问，罗某聪道出了事情经过，当日下午14时许，他到“师傅”王某均家附近的鱼塘钓鱼，期间向王某均询问网恋经验，并要求其帮他在手机上安装陌陌交友软件。手机借出十多分钟后，见“师傅”迟迟装不好软件，罗某聪就上前索要手机打算查看，但是王某均非但不还，还把手机拿回屋里充电。如此反常的行为，让受害者罗某聪心生怀疑，加上自己微信的支付密码当初就是王某均帮忙设定的，他便执意要回手机。要回手机后，罗某聪用微信支付转了一元给另一个朋友，随即收到银行的余额变动短信提示，发现银行卡里5000元钱不翼而飞。但是，让罗某聪郁闷的是，微信里没有任何转账记录，手机也没有银行的余额变动短信提示记录，5000元钱是怎样被转走的呢？

于是，罗某聪立即到派出所报案。

欠债起贪心 枉顾师徒情

原来2017年，一场朋友组织的聚会，让素不相识的罗某聪和王某均相识，因两人都喜欢游泳、钓鱼，无形中拉近了二人的关系。2017年底，罗某聪见王某均在资阳工地上做钢筋工很有“干头”，便请求王某均带带他，此后，罗某聪便跟随王某均辗转资阳各大工地，开始了“拜师学艺”的日子。据二人回忆，在那段日子，不管是工作上还是生活中，王某均对罗某聪很是照顾，俨然是一位好“师傅”，正是这样“患难与共”的相处，让罗某聪对王某均产生了一定的依赖和完全的信任。

因家中小孩需要人照顾，2019年后，王某均没有外出务工，就在丰裕镇场镇上做起了卖甘蔗、柑橘代办的生意，罗某聪也回到了丰裕镇老家待业。2019年10月，罗某聪到街上找卖甘蔗的王某均玩，顺便请王某均帮其绑定微信银行卡。罗某聪对这位“师傅”是毫无防备之心，将手机、身份证、社保卡一卡通一起交给他，甚至连微信支付密码也请王某均帮忙设定。“我把全部身家都摆在你的眼前”，这样的信任，超出了寻常的友谊，俗话说“一日为师终身为父”，外出谋生的朝夕相处，让罗某聪打心底将王某均当作了值得信任的亲人。然而，此时的王某均，因经营不当，在柑橘代办生意中已经亏损了5万余元。此刻，身负债务的王某均心里再三思虑，还是放下了“师徒情”，为自己做下了“深谋远虑”的计划：将罗某聪的微信支

付密码设置得和自己的微信支付密码一样！表面的风平浪静暗示着来日的波涛汹涌，而单纯的罗某聪还不知道，将来的某一天，这位“师傅”会算计到自己头上。

2020年，因疫情原因罗某聪和王某均都在家待业。2月21日，罗某聪打电话给王某均，想到其家门口的鱼塘钓鱼，王某均热情地答应了。而后，文章开头的一幕，便发生了。

警方速破案 自首悔当初

接到罗某聪报警后，丰裕派出所立即展开了调查。经查，罗某聪绑定微信的银行卡，于2月21日下午分两次通过微信转账向同一账户转款5000元，而这一账户就是王某均的微信实名账户。办案民警随即传唤了王某均，在强大的证据面前，王某均很快承认了自己通过微信转账盗窃罗某聪钱财的犯罪事实。2月21日下午，王某均接到罗某聪电话那一刻起，就已经在心底盘算如何窃取其钱财了。待罗某聪一到，王某均就热情地和他聊着天，约10来分钟左右，王某均将罗某聪电话借到手，玩了几分钟手机之后就打开了微信，点开和自己的聊天框，试探性的输入3000元金额，按下熟悉的支付密码，第一笔转账金额3000元顺利到账，罗某聪的手机随即收到了银行余额提示短信，短信显示罗某聪的银行卡账户还有4000余元的余额，于是，王某均又进行了第二次转账，这一次他向自己的账户转了2000元。5000元到账之后，王某均悄无声息的将微信转账记录、微信支付记录、银行卡余额提示短信全部删除，以为这样就可以瞒天过海。而这一犯罪行为得以实施，要追述到四个月之前，王某均在为罗某聪设置微信支付密码时，就为今天买下了伏笔，当时刚刚背上债务的他，就盘算着哪天借王某均的手机玩，悄悄弄点他的钱来用。

目前，王某均因涉嫌盗窃已被警方依法刑事强制措施。

正所谓“害人之心不可有，防人之心不可无”，警方提醒：生活中一定要增强防范意识，妥善保管好自己的财务，尤其是银行卡密码、手机支付密码等，不要轻易告诉他人，以免造成自己的财物损失。